INNSPILL TIL HØRING OM FRAMTIDIG SKOLESTRUKTUR FOR BYNÆRE SKOLER I HORTEN 

Vi viser til høringsrunde om fremtidig skolestruktur for bynære skoler i Horten, og ønsker å komme med innspill i høringen på vegne av innbyggerne på Falkensten, Skavli og omegn.

Det er 3 alternativ som skal vurderes, A, B og C, og vi ønsker først å knytte en kommentar til bakgrunnen for utarbeidelsen av høringsutkastet: Det har vært lagt opp til at en referansegruppe med blant annet foreldrerepresentanter har fått komme med sine synspunkter, og at disse synspunktene er søkt innarbeidet i høringsutkastet. Skolebarna fra Vikveien, Falkensten og Skavli vil bli direkte berørt uansett hvilket alternativ til skolestruktur som velges, og vi synes det da er underlig at administrasjonen ikke har invitert representanter fra dette området til å komme med sine innspill som en del av grunnlaget for høringsutkastet. Vi mener det blir helt feil at representanter fra andre (mer bynære) områder skal være de eneste som får være med å farge høringsutkastet med sine innspill, og at Falkensten og omegn må sitte i utkanten og ”ta til takke med det de får”.

Vi mener at den fremtidige skolestrukturen må basere seg på alternativ C som inkluderer bygging av ny skole på Skavli. Eventuelle andre alternativ som inkluderer bygging av skole på Skavli vil vi også støtte. Vi vil også foreslå 2 alternative løsninger som et tillegg i  alternativ C:

1. Ta i bruk nedlagte Falkensten skole midlertidig inntil ny skole blir bygget på Skavli

2. Ta i bruk og utvide nedlagte Falkensten skole som et alternativ til bygging av ny skole på Skavli.

Argumenter for alternativ C

Utbygging, tilflytting

Horten kommune ønsker utbygging og utvidelse i kommunen, og utbygging av Skavli Vest er noe som vil bidra til dette. Det er imidlertid en forutsetning at skole er på plass i dette området først, og dette viser seg direkte i dagens situasjon. Det har blitt vanskelig å få solgt hus og leiligheter i området etter at Falkensten skole ble nedlagt, og dette er uavhengig av høstens globale finanskrise. Folk flytter fra området eller vurderer flytting fortløpende til andre kommuner, og mangelen på skole i nærmiljøet er hovedargumentet vi hører fra dem som flytter eller sliter med salg av bolig. Skavli er et område som er tilrettelagt for barnefamilier, med gunstige boligpriser, lekeplasser, barnehage osv. En ny skole på Skavli, alternativt gjenbruk av Falkensten skole, vil gjøre det attraktivt igjen for folk å bosette seg i området, og vil være et positivt og nødvendig grunnlag for utbygging og tilflytting. 

Funksjon som skole

En ny skole vil kunne bygges etter de krav som stilles.

Alternativ bruk av gamle Falkensten skole: Den nyeste bygningen er bygget i 1985, og er i god forfatning. Den kan umiddelbart taes i bruk, og kan ta imot ca 40 elever. Eventuell utvidelse og oppgradering er enkelt å få til på romslig tomt, og kan gjøres etter de krav som stilles.

Skolevei – trafikksikkerhet

En ny skole på Skavli vil ligge i utkanten av boligfeltet (men sentralt) og vil gi en kort og trygg skolevei for de aller fleste elevene. Trafikksikkerheten for de elevene som bor lengst unna (for eksempel Vikveien) må vurderes uansett hvilken skole de går på.

Alternativ bruk av gamle Falkensten skole: Skolen ligger veldig nær Falkensten og Skavli, og vi mener det lett kan etableres sykkel- og gangvei fra Skavli gjennom skogen via eksisterende skogsvei og sti. I tillegg er det en etablert gang- og sykkelsti helt fram til skolen, med trygg undergangstunnel for dem som bor i Drasundveien og Løvøyveien. Dette vil medføre en kort og trygg skolevei for de aller fleste elevene, men sikkerheten må også her vurderes for de som bor på Vikveien.

Uteområder – grøntområder

Både Skavli og gamle Falkensten skole har unike uteområder rett på utsiden av døra, og det er muligheter for lek og utfoldelse i grønne omgivelser med god plass. 

Byutvikling: nærmiljø, lek, kultur, sosial møteplass

Skolens posisjon som møteplass, nettverksbygger og identitet i nærmiljøet er det liten tvil om. Det er likevel ikke riktig å planlegge en skolestruktur som gjør at all aktivitet utelukkende fokuseres mot sentrum, og lokalisering av skole på Skavli eller gamle Falkensten skole vil igjen gi et samlingspunkt og identitet til både eksisterende og nye innbyggere i området. Dagens situasjon har ført til en utvanning av nærmiljøet, og har som tidligere nevnt ført til at det ikke er et attraktivt område for barnefamilier å etablere seg i.

Økonomi

Tomt på Skavli er avsatt som en del av planene for utbygging av boligfeltet. Det har tidligere vært vedtatt at skole på Skavli skulle bygges om få år, og dette vedtaket mener vi politikerne i Horten kommune og administrasjonen må stå for. Siden utbygging på Skavli er foreslått i administrasjonens alternativ C betyr det at kommunen har økonomi til å kunne gjennomføre dette. Den eneste grunnen til å skrinlegge Skavli er dersom kommunen ikke har økonomi til å utvide skolekapasiteten totalt, og penger er derfor ikke et argument for å gå bort fra tidligere vedtak.

Falkensten skole: Lav pris for kjøp av eksisterende tomt og bygningsmasse. Kommunen solgte Falkensten skole for en lav sum, og vil kunne få mulighet til å kjøpe den tilbake for en lav sum.  

Annet 

I kommentarene til alternativ C argumenterer arbeidsgruppen med at det er pedagogisk uhensiktsmessig med 1-p skoler. Dette er en meget intetsigende kommentar da den ikke er begrunnet – dessuten er det definitivt ikke pedagogisk uhensiktsmessig for elevene. Hvorfor skal ikke hensynet til hva som er best for elevene vektlegges?

Mindre skoleenheter gir bedre oversikt for foreldre, elever og ansatte. Det gjør det lettere å avdekke både faglige og sosiale problemer, og gir elevene trygghet. I tillegg er lokalisering i nærmiljøet viktig for barns tilhørighets- og identitetsfølelse. Vi erfarer i dag at det å bli busset til en skole langt unna i et annet miljø gjør at det er vanskelig å bli en del av det sosiale nettverket som er bygget rundt skolen.

Vi forventer at våre argumenter vektlegges i det videre arbeidet med skolestrukturen i Horten kommune, og at representanter fra foreldre eller velforeningen på Falkensten får muligheten til å være med i eventuelle arbeidsgrupper som skal jobbe videre med saken.
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